LET, ORLE, LET - HODNOCENI 59

0 - Nevyhovujici odpovéd’
Zak neuvadi 7adné slovo ani Zadnou vétu ze seznamu. V odpovédi se opakuji slova z otazky.
Priklady: - vychodslunce - svitdni - krdsny

SEZNAM slov z pribéhu, ktera popisuji krasu nebe pri svitani

K tomu, aby zak ziskal kéd za Gplnou odpovéd, staci, kdyz uvede kterékoli z podtrzenych slov, pfitom
mUzZe uvést navic i dalsi slova z citované véty. Ignorujte drobné odlisnosti v citaci, pokud je jasné,

co se tim mysli.

Obldcky na nebi se nejprve zbarvily dortiZova a pak se zacaly zlaté tipytit.

Slunce majestdtné vychdzelo.

Prvni slunecni paprsky se prodraly pres vrchol hory a cely svét ndhle vzpldl svétlem.

Priklady odpovédi ceskych zaku - Let, orle, let: otazka ¢. 10
1 Vzpldl, Zivot, vladne, svétlo, majestatné, zari
2 Mraky zrGZovély a pak zezlatly. Slunce osvitilo zem a ukazalo barvy zemé.
3 Prvnizablesky svétla a zlaty tipyt.

4 Dava Zivot svétu, vlddne nebestiim, dava svétlo novému dni.

Let, orle, let: otazka c. 11

Postup porozuméni: posuzovdni textu

otazka €. 11 A B C D Ceska republika - 66,3 62,9
9,3

cetnost odpovédi 223 18 mezinadrodni primér 56,9 57.9 55,9

Proc bylo vychazejici slunce v piibéhu dulezité?
A Probudilo v orlovi touhu létat. B Vladlo nebesim.
C Zahralo orlovi pefi. D Osvétlovalo horské stezky.

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda zak:

1. najde v textu mista, kde se pise o slunci;

2. rozpozna, které pasaze o slunci jsou dileZité pro pochopeni smyslu textu;

3. dokaze posoudit, kterd z nabizenych odpovédi nejlépe vystihuje vyznam slunce v pfibéhu.

Popis:
V této otdzce je velmi dlleZité, aby 73k spravné urcil mista v textu, kde maze nalézt informace souvise-
jici s vychazejicim sluncem. Tyto informace porovnava a hodnoti, které z nich nejlépe vystihuji vyznam
vychazejiciho slunce pro to, aby orel opét vzlétnul.

PFiblizné tFetina zak Ceské republiky nerozpoznala, ktera €ast textu souvisi s klicovym vyznamem slunce

v pfibéhu, a témér ¢tvrtina vybrala chybné moznost C: ,, Zahfdlo orlovi pefi."



